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______________________________________________________________________________

На основу чл. 138. ст. 1. Устава Републике Србије („Службени гласник РС“ бр. 98/06) и члана 31. ст. 2. Закона о Заштитнику грађана („Службени гласник РС“ бр. 79/05 и 54/07), поступајући по примљеној притужби у поступку контроле правилности и законитости рада Дома здравља Вождовац, у Београду, Заштитник грађана 

У Т В Р Ђ У Ј Е

У раду Дома здравља Вождовац, у Београду начињени су пропусти на штету права грађана – подносиоца притужбе А. А. и других, као и права запослених у здравственој установи. Кршења права грађана последица су  незаконитог и неправилног начина на који је организован допунски рад ради пружања здравствених услуга - рентген и ултразвучних прегледа.

У Дому здравља Вождовац:
· пацијентима са лекарским упутом нису у прописаном року од 30 дана обављани специјалистичко-консултативни и дијагностички прегледи – ултразвучни прегледи, нити су пацијенти на подобан начин обавештавани о својим правима за случај да се преглед не може обавити за 30 дана, већ су прегледи заказивани за и до 8 месеци унапред, док је пацијентима истовремено нуђено да преглед на који су упућени обаве у допунском раду лекара и другог медицинског особља, у року од неколико дана, за шта треба посебно да плате;

· Допунски рад обављан је у време редовног радног времена установе;

· Допунски рад обављан је без Законом прописане сагласности Министарства здравља; 

· Закључивани су уговори о допунском раду са медицинских особљем које иначе има скраћено радно време због штетности услова рада по њихово здравље.
 ***

Ради отклањања уочених пропуста, Заштитник грађана упућује Дому здравља Вождовац, у Београду следеће: 

П Р Е П О Р У К Е
I 
Дом здравља Вождовац у Београду ће без одлагања престати са организовањем и обављањем допунског рада за који нису испуњени законом прописани услови, а посебно допунског рада којим се пружају услуге за које постоје листе заказивање, уколико је време заказивања дуже од 30 дана, а те услуге су обухваћене обавезним здравственим осигурањем. Дом здравља посебно ће водити рачуна да евентуални допунски рад, формално и суштински, не буде организован и обављан тако да представља пречицу за остваривање права на обавезну здравствену заштиту, односно да у медицинском и административном смислу не представља квалитетнију, и самим тим за грађане са здравственим проблемом једину заиста прихватљиву, алтернативу за пружање медицинских услуга које су обухваћене обавезним здравственим осигурањем. Допунски рад не сме бити организован и спровођен тако да у пракси снижава квалитет (укључујући и брзину) и обим пружања услуга у „редовном“ раду установе.

II 
Дом здравља Вождовац у Београду ће без одлагања престати са допунским радом без прописане формалне сагласности Министарства здравља. И по евентуалном добијању сагласности, Дом здравља Вождовац сам ће обуставити допунски рад ако и чим утврди да је престао да постоји било који од услова за добијање сагласности, а посебно ако се формира листа заказивање, уколико је време заказивања дуже од 30 дана, за пацијенте осигуранике обавезног здравственог осигурања, и о томе ће обавестити Министарство здравља. 

III
Дом здравља вратиће грађанима – пацијентима новчани износ који су платили за здравствене услуге које су обухваћене обавезним здравственим осигурањем, а које су извршене у допунском раду од 01. 06. 2010. год.  (од када Дом здравља обавља допунски рад без прописане сагласности Министарства здравља).

IV
Директор Дома здравља ће упутити писано упутство свим организационим јединицама у којима се врше дијагностички прегледи – лабораторијске анализе, ренген прегледи и ултразвучни прегледи, којим ће запосленима указати на обавезу пружања усменог обавештења пацијентима о њиховим правима за случај да се индикована медицинска услуга не може извршити у року од 30 дана. Посебно ће пацијетнима, у ситуацији да се не може обавити преглед одмах по јављању, непосредно бити пружене усмене информације везане за заказивање прегледа и могућности издавања писане потврде уколико осигурано лице не може бити примљено на преглед у року од 30 дана од дана јављања са лекарским упутом. Издавање потврде биће организовано на ефикасан и брз начин, тако да се потврда пацијенту издаје на усмени захтев, одмах или најкасније у року од 15 минута, и без било каквог додатног напора или радње од стране пацијента.

V 
Дом здравља Вождовац у Београду раскинуће закључене уговоре и неће закључивати нове уговоре о допунском раду са запосленима који, због штетности услова рада, раде скраћено радно време.
За Препоруку I, Дом здравља Вождовац обавестиће Заштитника грађана у року од 15 дана од дана пријема препоруке (чл. 31. ст. 4. Закона о Заштитнику грађана) о поступању по њој.

За Препоруку II, Дом здравља Вождовац обавестиће Заштитника грађана у року од 15 дана од дана пријема препоруке (чл. 31. ст. 4. Закона о Заштитнику грађана) о поступању по њој.

За Препоруку III, Дом здравља Вождовац обавестиће Заштитника грађана најкасније у року од 60 дана од дана пријема прапоруке (чл. 31. ст. 3. Закона о Заштитнику грађана) о поступању по њој.

За Препоруку IV, Дом здравља Вождовац обавестиће Заштитника грађана најкасније у року од 60 дана од дана пријема препоруке (чл. 31. ст. 3. Закона о Заштитнику грађана) о поступању по њој.
За Препоруку V, Дом здравља Вождовац обавестиће Заштитника грађана најкасније у року од 60 дана од дана пријема препоруке (чл. 31. ст. 3. Закона о Заштитнику грађана) о поступању по њој.
Р а з л о з и:
Заштитник грађана је примио притужбу грађанке А. А. Притужбом је указала на наводно посебно некоректно поступање Дома Здравља Вождовац приликом остваривања права из здравственог осигурања. Притужбом је истакнуто да је, због промена на дојци које је запазила отишла на преглед код изабраног лекара (опште праксе), у Дому здравља Вождовац у коме има отворен здравствени картон. Изабрани лекар јој је после прегледа издао упут за специјалистички преглед – ултразвучни преглед дојке. По упуту за специјалистички преглед који је издат у децембру 2010. године, у Служби за радиолошку и ултразвучну дијагностику преглед је заказан за 07. 6. 2011. год. односно за готово шест месеци касније. На питање да ли се преглед, због природе могуће болести може обавити брже, пацијенткиња је обавештена да ултразвучни преглед дојке може бити обављен и у року од неколико дана, али у допунском раду, „ван радног времена лекара“ у истој здравственој установи, што је услуга која се посебно плаћа. Притужиња је у том моменту осећала симптоме који могу бити знак терминалне болести. Имала је у виду да ју је управо прегледао изабрани лекар опште праксе у кога има поверења и због тих симптома дао упут за специјалистички преглед.  Пацијенткиња је страховала од општепознате природе болести коју можда има, а знала је и за мноштво јавних апела да жене што брже реагују на било који знак промене на својим дојкама, јер брзина реакције директно утиче на успешност лечења. Сматра да је, с обзиром на све околности, суштински била приморана да закаже преглед у оквиру допунског рада, а не да на њега чека 6 месеци. Од стране здравственог радника Службе за радиолошку и ултразвучну дијагностику је обавештена да може доћи на преглед 04. 01. 2011. год. у 13,05 часова. Приликом поновног телефонског контакта, здравствени радник јој је променио време прегледа за 12,30 часова 04. 01. 2011. године. Пацијенткиња је тога дана и отишла на закани преглед, а када је извршен услуга јој је наплаћена и издат јој је блок рачун и фискални рачун на коме је назначено време издавања - 12,43 часова. 
Сагледавајући наводе притужбе, Заштитник грађана је утврдио да се у њој указује на посебно некоректан поступак према њеном подносиоцу, на кршење етичких норми и на неблаговремен рад у организацији у којој се остварују права грађана на здравствену заштиту гарантована републичким прописима – Законом о здравственом осигурању. Заштитник грађана узео је у обзир да се из навода притужбе може закључити да се њоме указује на суштински некоректан начин рада здравствене установе којим се свакодневно крше права већег броја грађана – пацијената; да су околности притужбе – врста болести и начин поступања такви да је, све заједно, оправдано да, применом члана  25. ст. 5. Закона о Заштитнику грађана, покрене поступак контроле законитости и правилности рада у поштовању права грађана и пре него што су исцрпљена сва правна средства. 

Заштитник грађана је, сходном применом чл. 29. ст. 3. Закона о Заштитнику грађана, одлучио да у акту не наводи име подносиоца притужбе, како би њен идентитет учинио недоступмним свим лицима у Дому здравља која га, ради утврђивања чињеница и пружања објашњења, нису морала сазнати у току поступка, а имајући у виду нарочите околности случаја – нарочито осетљиве податке о личности (чл. 16. ст. 1. Закона о заштити података о личности
) и могућност да подношење притужбе има негативне последице по притужиљу у будућем периоду.

Дом здравља Вождовац је обавештен о покретању поступка контроле актом дел. бр. 571 од 17. 01. 2011. год. Овлашћена лица из стручне службе Заштитника грађана приступила су просторијама Дома здравља и узела изјаве од директора и запослених 21. 01. 2011. год. а на лицу места извршен је и увид у документацију од значаја за разматрање основаности притужбе. У давању изјава и омогућавању приступа документацији представници Дома здравља у потпуности су, у складу са законском обавезом из чл. 21. ст. 1. и 2. Закона о Заштитнику грађана, сарађивали са службеним лицима стручне службе Заштитника грађана. 
***

За утврђивање основаности притужбе били су од значаја следећи прописи: 

Одредбама чл 199. Закона о здравственој заштити
 прописано је да здравствени радник запослен у здравственој установи и приватној пракси, који ради пуно радно време, може обављати одређене послове здравствене делатности из своје струке код свог послодавца, односно код другог послодаваца, ван редовног радног времена, закључивањем уговора о допунском раду са директором здравствене установе, односно оснивачем приватне праксе. Истовремено је прописано да се уговор о допунском раду може закључити, између осталог, за пружање здравствених услуга које нису обухваћене обавезним здравственим осигурањем у погледу садржаја, обима и стандарда, односно за здравствене услуге које здрвствена установа пружа за потребе организације обавезног здравственог осигурања за које не може на другачији начин да обезбеди одговарајући кадар (чл. 200.  тач. 1. и 2.). Запослени здравствени радник који обавља послове по основу уговора о допунском раду може обављати те послове у укупном времену које не може бити дуже од једне трећине пуног радног времена (чл. 200. ст. 1).
Пацијент коме је пружена здравствена услуга у оквиру допунског рада, уплаћују здравственој установи утврђену накнаду за пружену здравствену услугу. О пруженој здравственој услузи здравствена установа, односно приватна пракса дужна је да пацијенту изда рачун на прописаном обрасцу (чл. 201. ст. 2. и 3.). 
Одредбама чл. 25. истог Закона прописано да сваки грађанин има право да здравствену заштиту остварује уз поштовање највишег могућег стандарда људских права и вредности, односно има право на физички и психички интегритет и на безбедност његове личности, као и на уважавање његових моралних, културних, религијских и филозофских убеђења. Истовремено је прописано право пацијента на све врсте информација независно од стања здравља, здравствене службе и начина како је користи, као и на све информације које су на основу научних истраживања и технолошких иновација доступне (чл. 27.).
Законом о здравственом осигурању
 прописано је које се здравствене услуге обезбеђују из средстава обавезног здравственог осигурања. Одредбама чл. 45. овог Закона предвиђено је да се у остваривању права на здравствену заштиту из обавезног здравственог осигурања осигураним лицима обезбеђују, између осталог, мере превенције и раног откривања болести. 

Правилником о начину, поступку и условима за обављање допунског рада здравствених радника у здравственој установи или приватној пракси
, уређује се начин, поступак и услови, као и друга питања од значаја за организовање и обављање допунског рада здравствених радника у здравственој установи или приватној пракси. Здравствени радник запослен у здравственој установи и приватној пракси, који ради пуно радно време, може обављати одређене послове здравствене делатности из своје струке код свог послодавца, односно код другог послодавца, ван редовног радног времена - допунски рад, закључивањем уговора о допунском раду са директором здравствене установе, односно оснивачем приватне праксе (чл. 2. Правилника). Правилник је прописао, идентично као и Закон о здравственој заштити, за које врсте здравствених услуга се може закључити уговор о допунском раду. Здравствена установа, односно приватна пракса може да организује допунски рад здравствених радника запослених у тој здравственој установи, односно приватној пракси на основу Плана допунског рада. За здравствену установу из Плана мреже здравствених установа Министарство утврђује да ли здравствена установа испуњава законом и Правилником прописане услове за организовање допунског рада, односно за остваривање циљева и задатака организовања допунског рада. 
Здравствена установа може отпочети са обављањем допунског рада када Министарство утврди да за то испуњава прописане услове (чл. 5 Правилника). Правилником је прописано и да здравствена установа може организовањем допунског рада да обавља оне здравствене услуге, односно здравствену заштиту која се не обезбеђује из средстава обавезног здравственог осигурања у складу са законом о здравственом осигурању (чл. 9).
Правилником о начину и поступку остваривања права из обавезног здравственог осигурања
 прописано је да здравствена установа која обавља здравствену делатност на примарном нивоу може да заказује, дијагностичке прегледе (лабораторијске анализе, рендген прегледе, ултразвучне прегледе), медицинску рехабилитацију и специјалистичко-консултативне прегледе (чл. 67.). Здравствена установа са којом је матична филијала закључила уговор, дужна да закаже специјалистичко-консултативни и дијагностички преглед, најкасније у року од 30 дана од дана јављања осигураног лица здравственој установи са лекарским упутом уколико преглед није хитан и ако се у здравственој установи не може обавити одмах по јављању осигураног лица на преглед. О заказаним прегледима здравствена установа води књигу заказивања са личним подацима и термином у коме осигурано лице треба да се јави на заказани преглед. (чл. 66.). Осигураном лицу које не може да буде примљено на заказани преглед у року из члана 66. овог правилника, здравствена установа је дужна да на лекарском упуту упише и печатом овери датум заказаног прегледа или да му изда писану потврду. Потврда садржи писмену информацију здравствене установе о разлозима због којих осигурано лице није примљено на преглед, односно медицинску рехабилитацију (чл. 68.).Осигурано лице коме је на лекарском упуту уписан датум заказаног прегледа, односно издата потврда, може да обави потребан преглед или медицинску рехабилитацију у приватној пракси или у допунском раду у здравственој установи са којом је закључен уговор. Трошкове прегледа сноси осигурано лице из сопствених средстава уз могућност подношења захтева за рефундацију трошкова надлежној филијали РЗЗО .
***

Представницe Дома здравља Вождавац у непосредном разговору са службеним лицима Стручне службе Заштитника грађана, навеле су да се у овој здравственој установи обавља допунски рад у складу са прописима који регулишу ову област. Појасниле су да је ДЗ добио сагласност Министарства здравља на План допунског рада на период до 31. 5. 2010. год . Дом здравља је  27. 4. 2010. год. поднео Министарству здравља захтев за добијање сагласности за наставак организовања допунског рада од 01. 6. 2010. год. Међутим, по поднетом захтеву није решено, одн. није добијен никакав одговор. Представница је нагласила да су добили усмене препоруке да наставе са обављањем допунског рада. Конкретно, информација о могућности несметаног наставка обављања допунског рада након истека времена важења претходно прибављене сагласности, је добијена „од особе из Министарства која је задужена за допунски рад“ на састанку предствника Министарства здравља са представнцима здравствених установа који је током априла или маја 2010. год. одржан у Инситуту за јавно здравље „др Милан Јовановић Батут“.

Иако није добијена сагласност на План допунског рада за период 2010/11 год., а који је достављен Министарству здравља, допунски рад се обавља у овој здравственој установи, мада је по речима директорке, изузетно мало интересовање лекара за допунски рад. Редовно радно време у овој здравственој установи одвија се у две смене од 7 – 19 часова, а допунски рад се обавља мимо редовног радног времена, навела је она.

Са лекарима који су ангажовани за пружање здравтвених услуга у допунском раду закључени су уговори, на период од годину дана а основ за обављање послова у допунском раду, према наводима директорке, је у Закону о раду. 
У Служби  радиолошке и ултразвучне дијагностике радно време је од  7 – 19 часова, с тим што је рад организован у две смене, прво од 7-13 часова а друга од 13 – 19 часова. У Служби је организован и допунски рад који се, по наводима директорке ДЗ и начелнице службе  обавља искључиво мимо радног времена. Конкретно др М.М. ради само у првој смени, тако да, како тврди, у допунском раду прима пацијенте искључиво од 6.30 – 7 часова и после 13.00 часова али интересовање пацијената за пружање услуга у допунском раду је мало. По наводима др М.М., интересовање пацијената за ултразвучне прегледе у оквиру допунског рада је веома мало. У 2010. год. укупно 112 пацијената, а од почетка 2011. год. 7 пацијената је ултразвучно прегледано у допунском раду. Пружене медицинске услуге у допунском раду пацијентима се наплаћују по Ценовнику здравствених услуга у допунском раду донетом од стране Управног одбора ДЗ.
Пацијенти су, по наводима начелнице Службе за радиолошке и ултразвучне прегледе,  путем писаних обавештења, који се налазе на истакнути на шалтеру, обавештени о процедури заказивања прегледа, уз напомену да се хитни случајеви не заказују. Време чекања на ултразвучни преглед од момента заказивања до момента заказаног прегледа,  зависи од тога која је здравствена услуга у питању - ултразвук абдомена или дојке, одн. да се на преглед дојке чека 5 – 6 месеци. Разлог је што се, по стандардима који су утврђени као показатељ квалитета рада, дневно ураде 15-18 УЗ прегледа абдомена а 3 УЗ прегледа дојке. 

Начелница Службе истакла је да се сваком пацијенту, приликом заказивања УЗ прегледа на упуту уписује датум и време заказаног прегледа. Директорка је објаснила да, и поред тога што је на свим одељењима видно истакнуто обавештење Републичког завода за здравствено осигурање, у прошлој години издата само једна потврда о разлозима немогућности пружања здравствене услуге у року од 30 дана, а по основу које може рефундирати трошкове евентуалног прегледа у другој здравственој установи или приватној пракси.
На оргиналном примерку упута притужиље, по наводима др М.М., вероватно је уписан датум и време за кад јој је заказан ултразвучни преглед дојке, а да у прилогу притужбе достављена је копија упута. Др М.М. је нагласила да пацијенте у допунском раду прегледа искључиво ван редовног радног времена и да је притужиљи, ултразвучно прегледана дојка  04. 01. 2011. год. након 13,00 часова. На инсистирање службених лица Стручне службе Заштитника грађана да појасни како је на издатом фискалном рачуну, који прати блок рачун, назначено да је издат 04. 01. 2011. год. у 12.43 часова, ако је допунски рад након 13,00 часова, др М.М. је навела да медицински техничар пре обављеног прегледа припреми фискални рачун а да се попуњавање блок рачун и наплата врши пошто се изврши преглед. Разлог таквог поступања је што се фискална каса налази на другом одељењу и да се тако ради да би се олакшало пацијентима. 
***

Увидом у документацију од значаја за разматрање основаности притужбу утврђено је:

· Министарство здравља је актом бр. 130-01-426/2009-02 од 02. 11. 2009. год. дало је сагласност на План допунског рада Дома здравља Вождовац на период од седам месеци, односно до 31. 5. 2010. год.;

· План допунског рада донет у ДЗ 27. 4. 2010. год. достављен је истог дана, у прилогу акта бр. 1510, Министарству здравља као захтев за добијање сагласности за наставак организовања допунског рада од 01. 6. 2010. год. у трајању од годину дана;

· У Дому здравља Вождовац, као и у Служби радиолошке и ултразвучне дијагностике радно време је од 7 – 19 часова, с тим што је рад организован у две смене, прво од 7-13 часова а друга од 13 – 19 часова;

· Са лекарима који су ангажовани за пружање здравтвених услуга у допунском раду закључени су уговори, на период од годину дана а основ за обављање послова у допунском раду. Уговором о допунском раду бр. 1413 од 22. 4. 2010. год. закљученом између ДЗ, као послодавца, и прим. др. М.М., као запослене која обавља допунски рад, наведено је да се закључује ради пружања одређених здравствених услуга у оквиру допунског рада почев од 01. 6. 2010. год. у трајању од годину дана, а на основу чл. 199. – 202. Закона о здравственој заштити, чл. 16. ст. 2. и чл. 17. Правилника о начину, поступку и условима за обављање допунског рада здравствених радника у здравственој установи или приватној пракси. 
· Обавештење о процедури заказивања прегледа у Служби за ренген и УЗ дијагоностику назначено је да се „иницијални прегледи заказују у року од месец дана, у складу са слободним терминима за дату врсту дијагностике“;

· Писаним обавештењем, које лекара приликом ултразвучног прегледа, назначено је да „наредни УЗ преглед код хроничних и онколошких пацијената треба заказати на време, а то је четири месеца пре следеће контроле“.
· Обавештење о процедури заказивања прегледа у допунском раду за Ro и ултразвучну службу, наведено је да се на основу чл. 190. – 202. Закона о здравственој заштити пружају одређене, прецизно наведене, здравствене услуге, између осталих и ултразвук дојке;

· у књигу заказивања прегледа у Служби радиолошке и ултразвучне дијагностике  и при том утврђено да су у моменту увида – 21. 01. 2011. год. заказани прегледи абдомена за 17. 5. 2011. а дојке за 01. 8. 2011. год., а да су сви претходни термини попуњени;

· у протокол пацијентата у допунском раду иписано је у 2010. год. укупно 112 пацијената, а од почетка 2011. год. 7 пацијената који су ултразвучно прегледани у допунском раду;
· Ценовником здравствених услуга у допунском раду бр. 4128/2 oд 07. 12. 2009. год. донетом од стране Управног одбора ДЗ утврђен је номинални новчани износ који се наплаћује за пружене медицинске услуге у допунском раду;

· У књизи заказивања уписани су подаци о пацијенткињи - притужиљи,  о заказаном ултразвучном прегледу за 07. 6. 2011. год. у  7, 45 часова;

· на копији упута која је достављена уз притужбу није уписан термин заказаног прегледа. У здравственом картону притужиље од стране изабраног лекара је уписано да јој је 16. 01. 2011. год. издат нови упут за УЗ, пошто је претходни изгубила а преглед јој је заказан за јун;

· Блок рачун бр. 011599 од 04. 01. 2011. год., на коме је назначено „допунски рад“ и да је на име УЗ дојки од притужиље, примљен одређен новчани износ, прати фискални рачун на коме је назначено да је издат 04. 01. 2011. год. у 12.43 часова.

 ***

Сагледавајући податке до којих се дошло током спроведеног поступка контоле правилности и законитости рада Дома здравља Вождовац приликом предузимања радњи из својих надлежности везаних за обављање допунског рада, утврђени су пропусти.

У Дому здравља се од 01. 6. 2010. год. обавља допунски рад без претходно прибављене сагласности Министартва здравља на План допунског рада, што је супротно законским и подзаконским прописима којима је прописано да здравствена установа може отпочети са обављањем допунског рада када Министарство утврди да за то испуњава прописане услове.
Дом здравља Вождовац је са лекарима специјалистима радиологије – др. М.М., др. С.М. и др. В.М., запосленим у ДЗ закључио уговоре о обављању допунског рада, чиме их је изложио додатном штетном дејству услова рада на њихово здравље. На тај начин је  обесмишљена посебна заштита запослених који раде на пословима са повећаним ризиком прописана чл. 52. Законом о раду
. 

Имајући у виду позитивно правне прописе који регулишу област обављања допунског рада у здравственим установама, закључује се да и да је Дом здравља Вождовац добио сагласност Министарства здравља на План за обављање допунског рада, са обављањем специјалистичко-консултативних и дијагностичких прегледа, конкретно ултразвук дојке, у оквиру допунског рада, морао би да прекине оног момента када би време заказивања  било дуже од 30 дана, јер не могу ове услуге се не могу обављати организовањем допунског рада, с обзиром да се ради о услугама које се обезбеђују из средстава обавезног здравственог осигурања осигураним лицима РЗЗО. Наиме, у складу са одредбама чл. 66. – 69. Правилника о начину и поступку остваривања права из обавезног здравственог осигурања, здраавтсвена установа са којом је Републички завод за здравствено осигурање закључио уговор, дужна је да закаже специјалистичко-консултативан и дијагностички преглед  најкасније у року од 30 дана од дана јављања осигураног лица здравственој установи са лекарским упутом, уколико преглед није хитан и ако се у здрвственој установи не може обавити одмах по јављању осигураног лица на преглед. Уколико осигурано лице не може бити примљено на заказани преглед у року од 30 дана здравствена установа је дужна да на лекарском упуту упише и печатом овери датум заказаног прегледа или да му изда писану потврду која садржи информацију здравствене установе о разлозима због којих осигурано лице не може бити примљено на преглед. Значи, све услуге за које постоје листе заказивање, уколико је време заказивања дуже од 30 дана, не могу се обављати у допунском раду у тој здравственој установи.
Здравствена установа може да организује допунски рад уколико Министарство здравља утврди да испуњава прописане услове, али на начин и под условима да пружање здравствених услуга организовањем допунског рада не угрожава остваривање права осигураних лица из обавезног здравственог осигурања.

Здравствени радник може пружати одређене здравствене услуге у оквиру допунског рада, уз испуњење претходно наведених услова, искључиво ван редовног радног времена. У конкретном случају др М.М., чије је редовно радно време од 07,00- 13,00 часова могла би да обавља допуснки рад ван свог радног времена одн. након 13,00 часова. Фискални рачун који је издат 04. 01. 2011. год. у 12, 43 часова, а који прати блок рачун бр. 011599 од 04. 01. 2011. год., на коме је назначено „допунски рад“ недвосмислено указује да је ултразвук дојке притужиљи, о чему је издат извештај Кабинета за ултразвук оверен факсимилом и потписом прим. др. М.М., урађен у време трајања редовног радног времена. На овај начин Дом здравља Вождовац наплатио је  здравствену услугу осигураном лицу супротно закону којим се уређује здравствено осигурање.

На основу сагледавања писаних обавештења која се нуде пацијентима као могућност обавештавања о основним правима из надлежности Служби ренгена и ултразвучне дијагностике и могућностима остваривања тих права, с једне стране, и броја издатих потврда о разлозима због којих осигурано лице не може бити примљено на преглед у року од 30 дана, с друге стране и поред чињенице да се на заказани преглед чека 5 – 8 месеци, указује на недовољну информисаност пацијената. Ако сваки грађанин има право да здравствену заштиту остварује уз поштовање највишег могућег стандарда људских права и вредности,укључујући и право пацијента на све врсте информација независно од стања здравља, здравствена установа има обавезу да омогући несметано остваривање тих права. 
Заштитник грађана, након спроведеног поступка контроле правилности и законитости рада Дома здравља недвосмислено утврдио, поред осталог ичињеницу да је Дом здравља наплатио здравствену услугу осигураном лицу супротно закону којим се уређује здравствено осигурање.
На основу свих утврђених чињеница и околности, Заштитник грађана је утврдио пропусте у раду Дома здравља Вождовац и сагласно члану 31. став 2. Закона о Заштитнику грађана, упутио препоруке овој здравственој установи ради отклањања уочених недостатака у раду, као и у циљу унапређења остваривања права грађана и спречавања сличних пропуста у будућности.

Заштитник грађана је, применом чл. 31. ст. 3.и 4. Закона, утврдио рок од 60 односно 15  дана за отклањање уочених недостатака и достављање обавештења о томе. 
	ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

	

	Саша Јанковић



Доставити:
· Дому здравља Вождовац, Београд, ул. Криволачка бр. 4-6

· Министрству здравља Републике Србије, ради информације
· Градском секретаријату за здравство, Београд, Трг Николе Пашића бр. 6, ради информације
· Лекарској комори Србије, ради информације и
· подносиоцу притужбе
� “Сл. гласник РС“, бр 97/08 и 104/09.


� “Сл. гласник РС“, бр. 107/05, 88/10 и 99/10.


� “Сл. гласник РС“, бр, 107/05.


� “Сл. гласник РС“, бр, 108/05.


� "Сл. гласник РС", бр. 10/10 и 80/10.


�  “Сл. гласник РС“, бр, 24/05 и 61/05.
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